

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11 июля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
11.07.2023 В Новосибирске на складе НГАСУ произошло возгорание азотной кислоты	3
10.07.2023 Двое рабочих погибли в канализационном колодце в Подмосковье.....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	3
11.07.2023 На Урале планируют создать центр квалификационного отбора мигрантов из Таджикистана	3
11.07.2023 Власти Питера намерены покончить с контейнерными трущобами трудовых мигрантов	4
В.В. ПУТИН	5
10.07.2023 Социальные выплаты в РФ будут начислять автоматизированно, с помощью цифровой платформы	5
10.07.2023 Путин подписал закон о штрафах за аренду мест на рынках иностранцами без разрешения на работу.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
11.07.2023 В России собираются вдвое увеличить МРОТ	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
11.07.2023 В России предложили расширить программу субсидирования найма молодежи на стажеров	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
11.07.2023 В абаканском ООО «ГорТехМаш» произошло два тяжелых несчастных случая.....	7
11.07.2023 Гострудинспекция в Башкирии сообщила о результатах расследования гибели тракториста	7
11.07.2023 На Брянщине расследуют несчастный случай в организации коммунального хозяйства Дятьково.....	8
11.07.2023 Сотрудник компании, торгующей алкоголем в Карелии, получил тяжелую травму на работе	8
10.07.2023 Машинист сорвался с мостового крана	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
11.07.2023 В правительстве РФ не поддержали законопроект о длинных майских праздниках.....	8
11.07.2023 Вице-спикер Госдумы от ЛДПР предложил ввести «Отцовскую карту» на примере «Пушкинской»	9
11.07.2023 Правительство отклонило законопроект, сокращающий новогодние праздники.....	9
10.07.2023 На Южном Урале работодатели активно включились в подготовку кадров	10
10.07.2023 Калининградцам рассказали, как обстоят дела с IT-сферой в регионе	10
10.07.2023 Число созданных в РФ компаний в 1-м полугодии выросло на 6,8%, ликвидированных - на 2,6%	11



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.07.2023

В Новосибирске на складе НГАСУ произошло возгорание азотной кислоты

В Новосибирском государственном архитектурно-строительном университете произошло возгорание азотной кислоты на складе. В результате ЧП пострадал один человек. Об этом сообщил начальник управления мэрии по ГО Александр Ерохин на аппаратном совещании.

Инцидент произошёл 6 июля на складе филиала НГАСУ по улице Тургенева, 159. Азотная кислота вступила в химическую реакцию с другими веществами, из-за чего образовалось задымление и произошло возгорание.

Как сообщил представитель горадминистрации, в результате случившегося пострадал один человек. От госпитализации он отказался. Был ли **пострадавший** студентом или складским **работником**, не уточняется.

На объект выезжали сотрудники муниципально-аварийной спасательной службы. Они измеряли ПДК вещества в воздухе, превышения не выявили.

https://nsk.aif.ru/society/v_novosibirske_na_sklade_ngasu_proizoshlo_vozgoranie_azotnoy_kisloty

10.07.2023

Двое рабочих погибли в канализационном колодце в Подмосковье

Два гражданина Молдавии погибли в канализационном колодце в Раменском

В поселке Кратово Раменского городского округа из канализационного колодца достали тела двух рабочих. Об этом сообщает РЕН ТВ. Погибшие - граждане Молдавии 24 и 32 лет.

Известно, что рабочие ремонтировали электрический погружной насос. Следователи предполагают, что причиной их смерти могло стать поражение электрическим током. Сейчас проводятся все необходимые экспертизы. Уточняются все обстоятельства произошедшего.

<https://www.mk-mosobl.ru/incident/2023/07/10/dvoe-rabochikh-pogibli-v-kanalizacionnom-kolodce-v-podmoskove.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.07.2023

На Урале планируют создать центр квалификационного отбора мигрантов из Таджикистана

На Урале планируют открыть центр, в котором будет производиться квалификационный отбор мигрантов из Таджикистана. **Трудовых мигрантов** будут приглашать для работы на местных строительных объектах.

Решение об открытии центра, в котором будет производиться квалификационный отбор **трудовых мигрантов** из Таджикистана, было принято на встрече Генерального консула Республики Таджикистан в Екатеринбурге Зафара Саидзода и главы Ассоциации строительных промышленных предприятий Алишера Таджиева. Также участие в создании центра примет представительство Министерством труда, миграции и занятости населения Таджикистана в РФ.

Кроме того, на встрече обсуждался ряд актуальных вопросов, связанных с сотрудничеством двух государств в сфере **трудоустройства мигрантов** из Таджикистана в строительной отрасли Уральского региона. Представители обоих стран обсудили возможности реализации плана по привлечению квалификационных кадров из Таджикистана на строительные площадки Урала.



Отдельная тема, внесенная в повестку встречи, касалась вопросов привлечения **трудовых мигрантов** на строящиеся объекты госкорпорации "Росатом".

<https://media-mig.ru/indicators/na-urale-planiruyut-sozdat-centr-kvalifikacionnogo/>

11.07.2023

Власти Петербурга намерены покончить с контейнерными трущобами трудовых мигрантов

На днях Ассоциация "Субъектов Строительной Сфера" "Гарантия Оптимальных Строительных Технологий" (АССС "ГОСТ") разместила на своём официальном сайте лаконичную новость от комитета по строительству города Санкт-Петербурга. Саморегулируемая организация предлагает ознакомиться с этой информацией всем своим членам ввиду неоднозначной ситуации из-за пребывания и размещения в городе на Неве **трудовых мигрантов**.

Подробности были изложены в письме, подписанном первым заместителем председателя комитета Алексеем Гириным. Поскольку сам файл назывался "письмо к СРО от комитета по строительству" и отправлено по списку рассылки, можно предположить, что адресатом этого послания была не единственная строительная СРО в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

В своём письме господин Гирин сообщает, что в настоящее время в Северной столице существует проблема, связанная с реализацией миграционной политики. Заключается она в том, что хозяйственно-бытовые блок-контейнеры для проживания **трудовых мигрантов** размещаются непосредственно на территориях строительных объектов города, либо на прилегающих к ним земельных участках.

Однако эти постройки не предназначены для проживания людей и не отвечают требованиям санитарно-эпидемиологических и противопожарных норм безопасности. Одновременно с этим в блок-контейнерах зачастую пребывают иностранные граждане, поставленные на учёт по иным адресам города и области, что свидетельствует о фиктивности предоставленных ими сведений в орган миграционного учёта и способствует увеличению криминальной активности иностранных граждан в местах их концентрации. Наконец, представитель комитета по строительству отмечает, что подобные сооружения не лучшим образом сказываются и на эстетическом восприятии города Санкт-Петербурга в глазах туристов.

Проблема беспокоит также и органы внутренних дел, поскольку строительные организации зачастую уведомляют о прибытии иностранных граждан, указывая в качестве места их проживания кадастровый номер участка застройки. При этом бытовой городок может быть расположен вне стройки, и тогда полиция не имеет данных о месте реального проживания иностранных граждан.

В связи с этим Управление по вопросам миграции ГУ МВД Санкт-Петербурга считает необходимым прекратить приём уведомлений от работодателей, содержащих сведения о проживании иностранных работников в местах для этого не предусмотренных. В своём письме Алексей Гирин справедливо говорит о том, что однократная реализация такой меры наверняка приведёт к остановке работ на строительных объектах и необходимости поиска легальных мест для проживания иностранных граждан численностью около 20.000 человек, что может повлечь осложнение социальной обстановки в Санкт-Петербурге.

Далее в письме описываются варианты возможных решений, предложенных Управлением по вопросам миграции ГУ МВД:

- использование застройщиками быстровозводимых модульных сооружений с фиксированным количеством мест, с одновременным созданием прозрачного и доступного в реализации алгоритма согласования строительно-бытовых городков, предусматривающих проживание людей вблизи объектов строительства;
- либо строительства зданий для проживания **трудовых мигрантов**, в том числе в формате трудовых общежитий. Конечно, всегда удобнее чужими руками жар загребать, ведь не МВД придётся строить эти трудовые общежития. Но вряд ли это станет решением проблемы, потому что капитальное строительство занимает много времени, к тому же высокие затраты в условиях экономической турбулентности сейчас застройщикам не по карману. И возведение строительно-бытовых городков из модульных сооружений "вблизи объектов строительства" отнюдь не дешёвая затея, чтобы строители легко решили проблему этим путём.



С другой стороны, проблему решать всё же нужно. В завершении своего письма первый заместитель председателя комитета по строительству Правительства Санкт-Петербурга просит строительные СРО довести до своих членов информацию и предложения МВД, а также предложить свои варианты обозначенной проблемы. Вероятно, её решение власть и бизнес будут затем искать в диалоге...

<https://zsrf.ru/news/2023/07/11/dyhanie-truschob-tvoih-kulturnaja-stolitsa>

В.В. ПУТИН

10.07.2023

Социальные выплаты в РФ будут начислять автоматизированно, с помощью цифровой платформы

Президент РФ Владимир Путин подписал **закон** о создании государственной системы "Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере" (ГИС "ЕЦП"). Соответствующий документ опубликован.

Платформа автоматизирует обеспечение россиян пенсиями и другими выплатами, а также мерами социальной защиты в целом. Это коснется и реабилитации, медико-социальной экспертизы.

Кроме того, в системе будут регистрироваться решения об отнесении граждан к категориям, имеющим право на социальную защиту: это пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, многодетные семьи, ветераны, инвалиды, участники Великой Отечественной войны, ветераны труда.

Также в ней будут содержаться сведения о бывших несовершеннолетних узниках концлагерей, гетто, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, детях-сиротах, инвалидах.

Взаимодействие с гражданами будет идти через портал "Госуслуги".

ТАСС - Российские новости

10.07.2023

Путин подписал закон о штрафах за аренду мест на рынках иностранцами без разрешения на работу

За предоставление торговых мест на рынках лицам, которые незаконно используют **труд** мигрантов, появится административная ответственность. Такой **закон** подписал **президент России** Владимир Путин.

Документ уточняет положения **Кодекса** об административных правонарушениях в части ответственности за использование **труда** иностранных работников на розничных рынках в нарушение норм миграционного **законодательства**. Наказание полагается за предоставление торговых, складских, административно-хозяйственных или других помещений на розничных рынках.

За подобные нарушения будут штрафовать на сумму от 3 тысяч до 4 тысяч рублей, а в случае совершения нарушений в Москве, Санкт-Петербурге, Московской или Ленинградской областях - от 4 тысяч до 5 тысяч рублей.

Для должностных лиц компаний, управляющих рынками предусмотрены штрафы от 45 тысяч до 50 тысяч рублей, а для юрлиц - от 450 тысяч до 800 тысяч рублей, либо административное приостановление деятельности на срок от 14 до 90 суток.

<https://rg.ru/2023/07/10/putin-podpisal-zakon-o-shtrafah-za-arendu-mest-na-rynkah-inostrancami-bez-razresheniiia-na-rabotu.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.07.2023

В России собираются вдвое увеличить МРОТ

Минтруд России сообщил о разработке **законопроекта**, который будет направлен на повышение МРОТ с 1 января 2024 года.



С данной инициативой выступил **президент РФ** на Петербургском международном экономическом форуме. В текущем 2023 году МРОТ в России составляет 16242 рубля. Согласно новому **законопроекту** минимальный размер оплаты **труда** с 1 января 2024 года составит 19242 рублей, а к 2030 году должен повысится в два раза. Это, по мнению **Минтруда**, улучшит покупательскую способность граждан и положительно скажется на развитии экономики в целом.

Так, увеличение минимальной заработной платы обеспечит рост доходов для 4,8 млн трудоустроенных граждан. **Законопроект** представлен на портале для общественного **рассмотрения**.

<https://tver.mk.ru/economics/2023/07/11/v-rossii-sobirayutsya-vdvoe-uvelichit-mrot.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.07.2023

В России предложили расширить программу субсидирования найма молодежи на стажеров

РТУ МИРЭА предложил включить в программу субсидирования найма молодых соискателей практикантов и стажеров технических специальностей учреждений среднего профессионального и высшего образования. Соответствующее письмо ректора вуза Станислава Куджа на имя **главы Роструда** Михаила Иванкова, а также главы Росмолодежи Ксении Разуваевой имеется в распоряжении ТАСС.

"Для того чтобы стимулировать работодателей привлекать на свои производства стажеров, повышать уровень профессиональной подготовки будущих инженеров ФГБУ высшего образования "МИРЭА - Российский технологический университет" просит Вас рассмотреть возможность разработки и внедрения комплекса мер государственной поддержки и преференций для таких организаций. В частности, предлагается расширить программу субсидирования найма молодых безработных специалистов, предполагающую выплату организации трех МРОТ (минимальных размеров оплаты труда - прим. ТАСС): дополнить категорию граждан, на которых она распространяется, практикантами и стажерами технических специальностей учреждений среднего профессионального и высшего образования", - говорится в тексте письма.

Также Кудж предлагает создать реестр Центрального Банка России "Компании будущего". Предполагается, что в него войдут организации, активно включенные в стажировки будущих технических специалистов, и смогут претендовать на получение льготных кредитов для развития производства.

"В случае принятия эта инициатива позволит реализовать долгосрочную перспективу развития кадров критически важных для экономики и обороноспособности страны предприятий, восполнить дефицит практических знаний у будущих выпускников технических специальностей и в перспективе покрыть кадровый дефицит в промышленности", - отмечается в письме.

Программа субсидирования найма предусматривает денежную компенсацию расходов работодателям на частичную оплату при трудоустройстве отдельных категорий граждан, в том числе молодых людей в возрасте до 30 лет, тех, кто находится под риском увольнения, граждан, потерявших работу. Размер субсидии на трудоустроенного работника равен трем минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент и сумму страховых взносов. Денежные средства выплачиваются поэтапно. Первый платеж - через месяц после трудоустройства, второй - через три месяца, третий - через полгода.

Ситуация на рынке

По словам Куджа, Россия испытывает дефицит высококвалифицированных кадров, в том числе инженерных специальностей в сфере оборонно-промышленного комплекса, металлургии, производстве металлических изделий и заготовок, судо- и приборостроении, радиоэлектронной отрасли.

В письме отмечается, что в течение нескольких последних лет наблюдается снижение числа работодателей, инвестирующих в организацию стажировок. В 2021 году 82% опрошенных компаний проводили стажировки для студентов, в 2022 этот показатель снизился до 76%, а в 2023 году - до 62%. Рассказывая о причинах отказа от



внедрения стажерских программ, 46% отметили, что не запускали их ранее и не планируют в ближайшее время. 33% сказали о трудностях привлечения стажеров, 21% упомянули об ограничениях бюджета, 18% отложили привлечение стажеров на более поздний срок, пояснил Кудж.

"Знаковой проблемой также является расхождение в ожиданиях работодателей и реальных компетенциях молодых выпускников с техническим образованием. Принципиально важно, чтобы на подготовку квалифицированных кадров работала не только система образования, но и промышленность, в том числе путем создания программ дополнительного образования, повышения квалификации, стажировки и точечного "возвращения" будущих работников", - рассказал он.

<https://tass.ru/ekonomika/18240495>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.07.2023

В абаканском ООО «ГорTexМаш» произошло два тяжелых несчастных случая

Гострудинспекция в Республике Хакасия сообщила, что начала расследование двух тяжелых несчастных случаев в ООО «ГорTexМаш». Первый несчастный случай произошел 4 июля 2023 г. с водителем автосамосвала, который зашел в помещение шиномонтажного цеха и упал в смотровую яму, получив тяжелые травмы. Второй тяжелый несчастный случай произошел 6 июля 2023 года произошел с механиком на производственной территории топливозаправочного пункта. Во время работ по обслуживанию электрической лебедки рука пострадавшего попала во вращающиеся шестерни редуктора главного барабана. Сфера деятельности ООО «ГорTexМаш» – деятельность автомобильного грузового транспорта.

<https://pulse19.ru/188268-v-abakanskom-ooo-gortehmash-proizoshlo-dva-tjazhelyh-neschastnyh-sluchaja/>

11.07.2023

Гострудинспекция в Башкирии сообщила о результатах расследования гибели тракториста

Гострудинспекция в Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб 36-летний тракторист ИП Дудин А. В. Как рассказали "Башинформу" в пресс-службе ведомства, трагедия произошла 2 мая на грунтовой дороге около деревни Новобурново Бирского района. Отработав рабочий день, два тракториста возвращались с поля в гараж. После спуска с уклона работник, ехавший впереди, услышал грохот. Оглянувшись, он увидел, что второй трактор на скорости "запрыгал" по оврагам, а потом проехал мимо и упёрся в один из них. Подойдя к машине, водитель выключил двигатель. Кабина была пустая. Напарника он нашёл лежащим на грунтовой дороге по ходу движения трактора. Как выяснился, тракторист при спуске с горы не учёл уклон, поэтому не справился с управлением. От полученных травм пострадавший скончался.

"Установлено, что погибший не имел удостоверения на управление самоходными машинами и был допущен работодателем за руль трактора К-701 без соответствующих прав, а также без прохождения обучения по охране труда. Таким образом, к смертельному несчастному случаю привели неудовлетворительная организация производства работ и недостатки в подготовке работников по охране труда", - сообщили о результатах расследования в региональной **гострудинспекции**.

Материалы расследования переданы в следственные органы.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-07-11/gostrudinspeksiya-v-bashkirii-soobschila-o-rezulatah-rassledovaniya-gibeli-traktorista-3335289>



11.07.2023

На Брянщине расследуют несчастный случай в организации коммунального хозяйства Дятьково

В Брянской области сотрудники **инспекции труда** расследуют тяжелый несчастный случай, который случился в организации коммунального хозяйства города Дятьково. Об этом сообщили в пресс-службе организации.

При проведении работ по выгрузке ацетиленовых баллонов из автомобиля работник упал с эстакады и получил тяжелые травмы. В настоящее время проводится расследование под председательством государственного инспектора труда.

Устанавливаются обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/proishestviya/61250-na-bryanshchine-rassleduyut-neschastnyj-sluchaj-v-organizatsii-kommunalnogo-khozyajstva-dyatkovo>

11.07.2023

Сотрудник компании, торгующей алкоголем в Карелии, получил тяжелую травму на работе

Как сообщили в **Госинспекции труда** Карелии, завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с работником ООО «Альфа-М». Основным видом деятельности компании «Альфа-М» является розничная торговля алкогольными напитками в специализированных магазинах.

Как рассказали в Госинспекции, несчастный случай произошел из-за того, что у работника организации резко ухудшилось здоровье - и он упал. В результате падения специалист получил тяжелую травму.

Инспекторы провели проверку несчастного случая и сделали вывод, что причиной произошедшего стало то, что к работе был допущен сотрудник, не прошедший медкомиссию.

<https://karel.mk.ru/incident/2023/07/11/sotrudnik-kompanii-torguyushhey-alkogolem-v-karelii-poluchil-tyazheluyu-travmu-na-rabote.html>

10.07.2023

Машинист сорвался с мостового крана

Сотрудник Выксунского литейного завода получил тяжёлые травмы на производстве. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

Согласно информации, несчастный случай произошёл 7 июля около 7:35. Выполнив задание, 45-летний машинист спускался по лестнице с мостового крана, но сорвался и упал спиной на пол. Полученные травмы отнесли к категории тяжёлых.

Роструд начал расследование, чтобы разобраться в обстоятельствах происшествия.

<https://xn--80ady2a0c.xn--p1ai/45289-kranovschik-upal.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.07.2023

В правительстве РФ не поддержали законопроект о длинных майских праздниках

Комиссия правительства по законопроектной деятельности не поддержала проект о длинных выходных в мае за счет сокращения новогоднего праздничного периода. Проект отзыва **кабмина** на документ есть в распоряжении ТАСС.



Законопроект с изменениями в Трудовой **кодекс** РФ 5 апреля внесли в **Госдуму** депутаты фракции "Новые люди". Тогда вице-спикер палаты парламента Владислав Даванков пояснял, что регионы сейчас могут устанавливать дополнительные выходные в период майских праздников, однако "этой возможностью не пользуются".

В проекте отзыва **кабмина** говорится, что сейчас нерабочие праздничные дни установлены с учетом интересов граждан, мнения профсоюзов и объединений работодателей.

"Предлагаемые **законопроектом** положения не соответствуют цели обеспечения рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней, а их реализация не будет способствовать эффективной организации производственных процессов, что может привести к увеличению финансовой нагрузки на работодателей, производящих оплату **труда** работников в указанные дни в повышенном размере", - указано в документе.

В правительстве отметили, что **законопроектом** не учитывается, что установленные нерабочие праздничные дни в январе совпадают с периодом новогодних каникул у школьников, когда граждане имеют возможность провести время с детьми в кругу семьи, укрепить родственные связи. "Вместе с тем в мае школьники заканчивают учебный год и активно готовятся либо к ежегодной аттестации для перевода в следующий класс, либо к выпускным экзаменам, в связи с чем продолжительный отдых в указанном месяце может помешать учебному процессу. Правительство Российской Федерации не поддерживает **законопроект**", - следует из проекта отзыва.

ТАСС - Российские новости

11.07.2023

Вице-спикер Госдумы от ЛДПР предложил ввести «Отцовскую карту» на примере «Пушкинской»

Вице-спикер **Госдумы** Борис Чернышов (ЛДПР) направил министру **труда** и социальной защиты Антону **Котякову** **предложение** создать «Отцовскую карту». По его мнению, ввести ее можно по аналогии с «Пушкинской картой», чтобы деньги нельзя было снять на личные нужды. Господин Чернышов предлагает выделять 2 тыс. руб. в месяц на ребенка.

«Считаю важным обеспечить условия для полноценного и качественного времяпрепровождения пап и детей», - сказал господин Чернышов «РИА Новости». По его мнению, 2 тыс. руб. хватит на то, чтобы отец побывал с ребенком в кино, зоосаде, парке или детском кафе. В это время «мамы получат такую нужную им возможность отдохнуть», уделить время себе и «перезагрузиться».

Депутат считает приниженнной роль отцов в России. В стране, по его мнению, есть стереотип, что воспитанием должна заниматься мать. «Пренебрежение к папам наблюдается в совершенно разных ситуациях. Меня как отца двоих детей такое положение дел не устраивает», - добавил господин Чернышов.

Проект «Пушкинская карта» реализуется Минкультуры, Минцифры и Почта-банком. Он запущен по инициативе президента 31 августа 2021 года, чтобы привлечь подростков и молодых людей к культурной жизни России. На каждой карте лежит 5 тыс. руб., которые они могут потратить в течение года на музеи, филармонии, концертные залы, театры и кинотеатры. Баланс карты пополняется с 1 января каждого года или после первого выпуска.

<https://www.kommersant.ru/doc/6096595>

11.07.2023

Правительство отклонило законопроект, сокращающий новогодние праздники

Правительство России подготовило отрицательный отзыв на законопроект, предлагающий сократить новогодние праздники. По мнению правительственных экспертов, один из главных и важных плюсов зимних каникул в том, что родители могут провести время с детьми. В течение года таких дней не так чтобы много.

С инициативой убрать длинные новогодние каникулы выступила группа депутатов Госдумы. Они предложили перенести "освободившиеся" выходные дни на май. Мол, весной отдохнуть теплее. На это есть весомое возражение: человеку теплее не когда солнце на небе, а когда дети рядом и радуются.



Законопроектом предлагается внести в Трудовой кодекс Российской Федерации изменения, предусматривающие сокращение периода Новогодних каникул до трех дней и увеличение числа нерабочих праздничных дней в мае до пяти - с 1 по 5 мая.

"В настоящее время нерабочие праздничные дни установлены с учетом интересов граждан Российской Федерации, мнения профсоюзов, объединений работодателей, общественных и религиозных организаций, органов власти различного уровня в соответствии со сложившейся общеноциональной, исторической и культурной традицией использовать их как время отдыха, - подчеркивается в правительственном отзыве. - Предлагаемые законопроектом положения не соответствуют цели обеспечения рационального использования работниками выходных

и нерабочих праздничных дней, а их реализация не будет способствовать эффективной организации производственных процессов, что может привести к увеличению финансовой нагрузки на работодателей, производящих оплату труда работников в указанные дни в повышенном размере".

Важный аргумент: установленные статьей 112 Трудового кодекса Российской Федерации нерабочие праздничные дни в январе совпадают с периодом новогодних каникул у школьников, когда граждане имеют возможность провести время с детьми в кругу семьи, укрепить родственные связи. "Вместе с тем в мае школьники заканчивают учебный год и активно готовятся либо к ежегодной аттестации для перевода в следующий класс, либо к выпускным экзаменам, в связи с чем продолжительный отдых в указанном месяце может помешать учебному процессу", поясняют в правительственном отзыве. Поэтому правительство инициативу не поддержало. Отдыхать будем, как прежде. И - с детьми.

<https://rg.ru/2023/07/11/pravitelstvo-otklonilo-zakonoproekt-sokrashchajushchij-novogodnie-prazdniki.html>

10.07.2023

На Южном Урале работодатели активно включились в подготовку кадров

По данным Банка России, в первом квартале 2023-го **недостаток кадров** в экономике достигла пика с 1998 года, и наибольший дефицит фиксируется в реальном секторе. За год количество ищущих работу сократилось на треть, по самым востребованным профессиям - более чем на 40 процентов. Сильнее этот тренд почувствовали в индустриальных регионах. На начало июня на Южном Урале было зарегистрировано 11,7 тысячи безработных, тогда как количество вакансий приблизилось к 42,5 тысячи, что свидетельствует о серьезном кадровом дисбалансе. Поэтому региональное объединение работодателей активно включилось в процесс подготовки специалистов. О том, какие стратегии используются для этого, корреспонденту "РГ" рассказывает вице-президент Челябинского союза промышленников и предпринимателей (СПП) Семен Мительман.

Когда студенты помимо аудиторных занятий приобретают практические навыки на настоящем производстве, работодатель получает готовых специалистов. / Татьяна Андреева/РГ

Демографическая ситуация сейчас не прибавляет оптимизма, и все же, если мы последовательно продолжим идти в нужном направлении, результаты будут. Можно переориентировать на политехнические профессии тот человеческий ресурс, который есть. Задача в том, чтобы показать молодым ребятам: труд на заводе может быть и престижным, и хорошо оплачиваемым. Здесь не грязь и копоть, а вполне нормальные условия. И если выбрать эту стезю, можно стать мастером, дорасти до руководителя и двигаться дальше по пути самореализации, обеспечивая достойную жизнь себе и своей семье.

<https://rg.ru/2023/07/10/reg-urfo/klaster-vmesto-klassa.html>

10.07.2023

Калининградцам рассказали, как обстоят дела с IT-сферой в регионе

Количество резюме на одну вакансию превышает 10 человек. Фото: Pxhere.com



Жители Калининградской области проявляют большой интерес к IT-сфере. Только на одну вакансию в 39 регионе приходится 12 человек, при этом число предложений от работодателей снизилось в мае 2023 года почти на десять процентов по сравнению с предыдущим годом аналогичного периода.

Сейчас в регионе на берегах Балтийского моря работает больше ста IT-компаний, аккредитованных Минцифры РФ. В Калининградской области такую сферу деятельности горожан развивают не только локальные предприятия и бизнес, но также специалисты находят поддержку и в лице регионального правительства, которое обеспечивает студентов и выпускников грантами для реализации своей деятельности, а также налоговыми льготами, сообщает Калининградская компания "Инносети".

Специалисты компании со ссылкой на данные hh.ru рассказали, что в регионе число вакансий в сфере информационных технологий за последний месяц весны упало на девять процентов по сравнению с таким же периодом, но в 2022 году, тогда как интерес людей к сфере IT остается высоким - на одно место претендует сразу 12 человек.

Кроме того, такой интерес к информационным технологиям обуславливается и ориентацией самих вузов Калининградской области, которые "заточены" на эти направления. В 2023 году Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта выпустил 185 студентов по IT-направлениям, что составляет 7,9 процента от общего числа выпускников вуза. Калининградский государственный технический университет выпустил около 120 молодых IT-специалистов, что составляет 15 процентов от всех выпускников вуза в 2023 году.

Современные реалии жизни диктуют свои правила, которые направляют мир на еще большую цифровизацию. Практически весь бизнес, предприятия, государственные организации переводят все свои процессы в цифровую среду. Поэтому вопрос о подготовке кадров в сфере IT стоит достаточно остро не только в Калининградской области, но и во всей России.

Также в регионе бизнесмены имеют обратную связь со студентами и школьниками, что позволяет решить проблему **недостатка специалистов**, ведь диалог между сторонами помогает сформировать актуальные образовательные программы и предоставить возможность применить полученные знания на практике через стажировки.

Специалисты считают, что IT-сфера и спрос на нее будет с каждым годом только нарастать, учитывая, в том числе, задачи по достижению технологической независимости и цифрового суверенитета.

<https://www.mk-kaliningrad.ru/social/2023/07/10/kaliningradcam-rasskazali-kak-obstoyat-dela-s-itsferoy-v-regione.html>

10.07.2023

Число созданных в РФ компаний в 1-м полугодии выросло на 6,8%, ликвидированных - на 2,6%

Количество коммерческих организаций, внесенных в госреестр в РФ как вновь созданные, в первом полугодии 2023 года составило 119,2 тыс., что на 6,8% больше, чем за аналогичный период 2022 года (111,6 тыс.), свидетельствуют данные на сайте Федеральной налоговой службы (ФНС) РФ.

Количество коммерческих организаций, **прекративших деятельность** в связи с ликвидацией, в первом полугодии 2023 года увеличилось на 2,6%, до 23,3 тыс. с 22,7 тыс. в первой половине 2021 года.

В том числе количество компаний, **прекративших деятельность** в связи с ликвидацией в порядке банкротства, в первой половине текущего года было на 11,2% меньше чем в первом полугодии 2022 года - 3,0 тыс. против 3,4 тыс.

Количество компаний, деятельность которых прекращена в связи с исключением из госреестра по решению ФНС, в первом полугодии 2023 года сократилось по сравнению с аналогичным периодом 2022 года на 34,8% - до 85,1 тыс. со 130,7 тыс.



В том числе за шесть месяцев 2023 года исключены из ЕГРЮЛ 14,6 тыс. недействующих юрлиц (снижение на 48,9% с 28,6 тыс. в первой половине 2022 года) и 70,5 тыс. юрлиц, сведения о которых признаны недостоверными (снижение на 30,9% со 102,0 тыс. в прошлом году).

Всего прекратили свою деятельность в первом полугодии 2023 года 110,6 тыс. компаний, что на 28,9% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (155,7 тыс.).

Согласно данным ФНС, общее количество действующих коммерческих компаний, сведения о которых содержатся в едином госреестре, в первом полугодии 2023 года увеличилось на 1,2% - до 2,641 млн с 2,609 млн (в первом квартале был зафиксирован рост числа компаний на 2,0%, до 2,661 млн, во втором квартале - снижение на 0,7%). За год их стало больше на 1,3%, с 2,607 млн.

Общее количество юрлиц, сведения о которых содержатся в госреестре, в первом полугодии 2023 года увеличилось на 1,3%, до 3,239 млн.

<http://www.finmarket.ru/news/5989238>